
Clase 11:

Completitud
-

Series

CDIVU-2023-2 sem

Eugenia Ellis

cellisafing.edu.vy



Teorema de Bolaco-Weierstress.

Todo conjunto infinito y
acotado AR

tiee (al menos) un punto de acumulación

Dem:Sea Aun conjunto infinito y
acotadode

R.

A[[20,b) =Io
T
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ent-3
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Nos construimos

-- C... In T -.... IsIo-n - 1

Una sucesión de intervalos encajados que
verifical que

cada uno de ellos tie
- tos de Ainfinitos elemen

In =(an,br)
La longitud de Ire es badr=

R++x ↓
0



1 =Ir
Les
-
acumulación de A:

⑮2707a = AnE2,2) 0
Sea E) 0, tomamos NEN tal que

↳ Le Iv=E(L, 2)

Int tiene infinitos elementos de A,
en particular existe alguno FL,
es decir existe afA 1 E4L, 9).

:

{2) es acotado
y
es finito y

no tiene puntos de acumulación

N es infinito pero no es
acotado

y
no tres puntos de acumulación



-Botzeweerstade tienee

subsucesión convergente.

Dem:Sea A ={ an:nEIN] el recorrido

de la sucesión

Ej: Si an =(1)=A =2-1,13.

I C2n =
1
+A =2izi, - ...)

Como la sucesión esta acotada.Aes
u

conjunto
acotado.

jes A es infinito? no sabemos

definito A ={x,...,xm]
2:N ->A =R

R
-

xn

-C va a existir un

↓- e Cj pa el al llega

e+1
-

C
una cantidad infit1

n+2
- de flechas.

S
I



De lo contrario tendriamos que los

números naturales son finitos

El =an

~Son tomamos

k -r -d
*

estrictaments
cregents

Entonces la subsucesion

Stumlein es una subsocasión convergente a
xj

⑳2 efinito
to deA infinito y

acotedo
=>existe un pun
TBW acumulación L

Nos construimos una subsucesión de

cannerde la siguiente manera.



Para todo REN, Id -> [(L,t) 1A
llamamos da a ese elemento.

Queremos ver que Ednalein anwarge

2L

Por construcción (anm-L/
=>lim dem=L

R++0

Sana) es una subsucasion convergente
a L.

-deo-
-> 0- -

an =(21) +1) 1 an -0
1++6

an =(1) +1 tiene una subsucesion

convergente.
22=
1 +1
-

2n

que converge a 1



Sucesiones de Carchy
*

Sandrein,es una sucesión de

carchy () *E>0 Ir IN tal
que

V1.- aml E - n,m), lo

Forera:
=

Si andreix es una sucesion convergente
=>CanneiN es de Carchy.

⑰
Si Sandrein es de Cauchy er R.

=>Canneir es convergente

&Se prueba usando el
axioma de

completitud deR
si Zandrein es deCardy en Q

no podemos garantizar la

convergencia de esa sucesion



Yo
que a no es completo.

Emplo:an =(1 +1)
es de Carchy
converger en A

10 converge en



Series

Ejercicio: jQuées la paradoja de Zenon!

Sea (anJntIN una sucesion de números

reales. Definimos otra sucesion
②

Sn = [aR
k=1

1
En =1 Si -2 ↓Rzu 2

*

S
R=1

↑
S Suma parcial n-esima de anJazin

Si ESn]nein es una sucesion

&
convergente decimos que

&dm es una serie convergente.
R=1



La serie am, es la sucesion

R=1

de somas parciales de la sucesion

fanlneir. Si la sucesión de sumas
M

parciales Sn =2Si conwerge
i=1

decimos fre la
serie converge

Si diverge de 11mos que la

serie diverge y
si oscile

deamos que la serie
oscila.

Emplo sea andario con an=
qtt

serie geométrica
Sei

↑

S es
· {n)neix convergente?
↳



Sn =1 +q +- - - +q

Sn+1 =1 +q + - - - +qt =1 +qS

1 +qSn
- Sn =f1

+ 1

=>So(f-1) =q
Sn=

q- 1

as
=

ta
QeI

1++0

q
=2 -

El) =in =2



Ineir Es[an

an =1 E
22

i =0

↑ ↑

sucesión [anein sucesiónde

suras parciales
de la sucesion

sanlac
I


